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Kr?zusok vagyunk, kedves Olvasóm. S?t még ez a mesebeli király is csak álmodhatott olyan gazdagságról,
amilyen nekünk van. Neki ugyanis csak anyagi kincse volt, alligha nem arany érmék formájában. Ám az arany
érmék mindig ugyanannyian vannak, legfeljebb vásárolni vagy lopni lehet többet bel?le, de másképp csak ott
hevernek bután.

1. oldal (összes: 4)



Gazdagságunk - Letölthet? mozgásige-gy?jtemény!
Közzétette: www.flagmagazin.hu (https://www.flagmagazin.hu)

S?t eshet es?, fújhat szél, hurcolhatják el?re-hátra jogos és tolvaj tulajdonosok, nem fognak megváltozni
semmilyen értelemben sem. Mit ne mondjak – de ez már tényleg csak locsogás – éppen változhatatlanságuk az
ilyen anyagi kincsek értéke. Nem így van a mi vagyonukkal! Ez a mi kincsünk ugyanis nem tud k?zetrétegek közé
temetve megmaradni évezredeken keresztül. Ez a mi kincsünk él?, eleven szellem, amely bár küls? tulajdonságait
id?nként és látszólag változtatja, de bels? titkos lényege változhatatlan. És ha valaki azt találná szólani, hogy a mi
kincsünkb?l nem lehet megélni, mert tökmindegy, milyen nyelven önti a vasat a munkás, kardlapoz a rend?r,
predikál a pap, hát az bizony orbitálisan nagyot téved.

 
Nyelvére- mert hát err?l van szó – mindenki büszke, ez természetes. Nem is fogok senkit?l bocsánatot kérni azért,
mert nem csak többre tartom a magyar nyelvet a többinél, de bizonyítom is – nem, hogy szebb, ez tényleg
szubjektív érzület -, hanem azt, hogy gazdagabb épít? elemekben. Persze összehasonlításról itt nem lehet szó,
lévén szerz? alkalmatlan, mert sem más nyelvet nem ismer, sem diplomája nincsen.
 
Hogy mégis efféle munkára vetemedtem, az azért lehetséges, mert 
   1 anyanyelvemr?l bármikor, bármely fórumon jogosult és képes vagyok érdemben véleményt mondani,
   2 ugyanakkor nem vagyok köteles elfogadni olyan nyelvészek állításait, akik tudományukat feltételezett nyelvekre
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alapozzák.
 
Nem feszítem tovább a húrt, arról van szó, hogy valahol egy olaszországi egyetemen tanár urak között baráti vita
kerekedett egymás nyelvének gazdagságáról. (A történet ilyetén nyitányát sajna nem tudom igazolni.) A helyiek is
mondtak valamit, a vendég tanár, egy magyar is mondott valamit, és ezzel elszabadult egy sajátos és teljesen
veszélytelen lavina. A történet további részét már Czakó Gábor úr megírta, magam az ? remek
könyvének (BEAVATÁS a magyar észjárásba, Cz. Simon könyvek) mellékletében találkoztam el?ször a mozgásige-
gy?jteménnyel. Az a mennyiség, melyet Cz. G. közzé tett, 1158 szó és kifejezés, mint ama lavina, útjának több,
mint a felét megtette már, amikor kézbe vettem. Merem ezt állítani azért, mert összehasonlíthatatlanul nagyobb
szellemi munka van abban, mint amit magam összeírtam: az ott alkotás, gondolkodás és ihlet, ez itt egyszer?
szorzás eredménye. Hogy mit, mivel, azt természetesen ki kellett találni.
 
A gy?jteményt forgatva lassan állt össze bennem a gyanú. Jöttek az igeköt?s igék, egyik ilyen, másik olyan, aztán
hopp, egy hiány: ezzel az igeköt?vel a másik t? nem szerepel! Akkor kezdem összeszedni a lehetséges igeköt?ket.
Azután eszembe jutott az internet – ha már itt zörög el?ttem, használjam, s l?n, találtam egy több, mint hatvan
darabos gy?jteményt. Azzal megelégedtem, nem gondolkodtam tovább a mennyiségen. Következett a kapott
gy?jtemény, ezt begépeltem, mert nem jutott eszembe az, hogy letöltés. A begépelt anyagból kihúztam azokat,
melyeket nem értek, mit ékeskedjek velük, kivettem még az összetételeket, majd kezdtem levagdosni az
igeköt?ket. Innent?l azután pár hónap favágás következett, majd ímhol az eredmény. S erre ugyanaz érvényes,
mint nagyérdem? el?deim munkájára: tessék használni, szabad kiegészíteni, b?víteni mindenkinek. Tippet is adok:
érdemes lenne ezt összevetni a Czuczor-Fogarasi nagyszótár http://osnyelv.hu/czuczor/ tartalmával. Úgy hiszem
ott még jó sok olyan mozgásige lappang, amely kikopott ugyan a mindennapi használatból, mégis szerves része
nyelvünknek.
 
Végül egy kis szemelvény, a többi a mellékletben olvasható:
 
„zökken       
alá- által- át- elé- eléje- félre- följebb- hátra- helyre- ide- le- mögé- mellé- oda- szembe- tova- tovább- utána-
vissza-                                                                                                
zötyög
alá- által- át- be- belé- egybe- el- elé- eléje- el?- el?re- fel- félre- fölé- följebb- hátra- haza- helyre- hozzá- ide-
keresztül- ki- körül- körbe- közé- le- mögé- mellé- neki- oda- rá- széjjel- szembe- szerte- tova- tovább- túl- utána-
végig- vissza-                                          
zöttyen
alá- által- át- be- belé- egybe- elé- eléje- el?- félre- hátra- helyre- ide- keresztül- ketté- közbe- közé- le- meg- mögé-
mellé- neki- oda- rá- szerte- tova- túl- utána- végig- vissza-
 
ZS

 
zsuppol
alá- által- be- belé- egybe- el- elé- el?re- fel- félre- fölé- följebb- hátra- haza- helyre- hozzá- ide- keresztül- ki-
közbe- közé- le- mögé- mellé- neki- oda- össze- rá- szét- tova- tovább-
utána-vissza-                                                                                                             
zsuppolódik
agyon- alá- által- át- be- belé- egybe- el- elé- eléje- el?- el?re- fel- félre- felül- fölé- följebb- hátra- haza- helyre-
hozzá- ide- keresztül- ki- körül- körbe- közbe- közé- külön- le- mögé- mellé- neki- oda- össze- rá- szembe- szerte-
tele- tova- tovább- túl- utána- végig- vissza-  
 
 

(egyel?re/részemr?l) vége”

Letölthet? igegy?jtemény

Pogány István

Szerz? a Flag Polgári M?hely tagja
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